中国国防科技信息中心简介

一、中心概况
中国国防科技信息中心成立于1959年3月，是中国国家级综合性科技信息机构。近50年来，中心规模不断壮大，业务不断拓展，研究水平和服务能力逐步提高，已成为国内外知名的国防科技信息研究与服务机构。中心现有专职科研人员近四百人，主要从事科技信息研究与咨询研究、信息资源建设与服务、网络建设与网络信息服务等方面的工作。中心愿在科技信息研究、信息资源建设与服务、信息技术应用和信息服务、学术技术交流等方面与国内外朋友合作，共同发展。

二、信息研究与咨询研究
中心主要开展武器装备和军事技术发展、采办管理与政策、军控与裁军等领域的信息与咨询研究，形成了能够满足需要的、完善的研究体系。
针对国防科技发展中的重点、热点、难点问题，如世界新军事变革，国防科技和武器装备发展特点、规律和趋势，世界主要国家和地区装备政策与采办管理，世界军备控制形势，防止大规模杀伤性武器的扩散，外层空间军备控制、核军控等，开展战略性、综合性和全局性研究，为用户提供满意的信息和咨询服务。

三、信息资源建设与服务
开展国内外国防科技信息的搜集、加工、存储、管理与服务工作，拥有规模较大、载体多样、特色鲜明的信息资源。目前拥有信息资源总量1000多万份，其中传统文献260万份，电子型文献700多万篇，科技声像资料7000多部，每年接待读者10余万人次，提供资料服务20多万份。还开发建设了科技期刊数据库、国防科技会议数据库、世界武器装备与国防科技动态数据库等国防科技特色信息精品。除提供常规的信息检索、资料复制与借阅服务外，还提供参考咨询、馆际互借、专题服务、科技查新、专利代理、文献代订等多种类型的信息服务。

四、网络建设与网络信息服务
作为覆盖全国的国防科技信息网络的建设、运行、管理和维护中心，承担着多个大型网络系统的总体规划、工程建设、技术研究、运行管理等重要职能，具有优良的网络服务质量，实施了有效的网络安全工程，配备了完善的网络设备、强大的信息服务器，通过网络、专线、镜像等多种方式积极提供科技信息服务。

充分发挥技术开发和网络建设的优势，开展信息处理技术、信息检索技术、信息集成服务技术等应用技术的研究和开发工作，开发了多个网络服务和信息管理系统，以及相关的办公自动化、专用管理信息系统。具备权威的网络信息集成功能，提供有效的网络信息服务手段，开发以个性化信息服务系统为特色的网络应用系统，为信息服务工作提供有力的技术支持和保障。

五、研究生教育
中心面向国防科技信息机构开展人员培训。于1986年获得硕士学位授予权，并开始硕士研究生培养工作，先后设立了情报学、计算机应用技术和军事装备学三个硕士点，开展了以研究生毕业同等学历申请硕士学位的培养工作，与北京大学、中国科技信息研究所等单位开展了联合培养博士生工作，设立了博士后科研工作站，是国防科技信息人才培养基地。中心具有一支学术技术水平较高的导师队伍，现有院士1人，博士生导师5人，硕士生导师44人。

六、对外交流
自中国改革开放以来，中心不断加强对外交流，先后与世界上多个国家和地区的信息服务和战略研究机构进行学术交流；迄今，共邀请300余名外国专家来中心进行学术、技术交流，派出600余人次出国访问、考察、进修、合作研究和学术交流。

七、《现代军事》
中心主办的《现代军事》杂志创刊于1975年，是面向国内外公开发行的综合性军事技术期刊。内容涉及现代军事领域的各个方面，并关注国际军事局势、战争理论及武器装备等前沿热点时事。创刊30多年来，《现代军事》始终坚持以“传播军事信息、普及国防教育、交流军事技术、促进武器装备建设、为国防现代化服务”为办刊宗旨，以其权威性、导向性、理论性、前瞻性、可读性，深受军事、政治、经济研究人员、军工贸人员、部队官兵以及广大军事爱好者的喜爱，已成为国内外有影响的、我军武器装备与军事技术领域的权威性军事期刊。

